

## XXII. kongres Evropské asociace pro kranio-maxilofaciální chirurgii

Ve dnech 23. až 26. září 2014 se v pražském Kongresovém centru uskutečnil dvaadvacátý kongres Evropské asociace pro kranio-maxilofaciální chirurgii (EACMFS). Organizace prestižní akce celosvětového významu byla svěřena České společnosti orální a maxilofaciální chirurgie, jejíž předseda prim. MUDr. Daniel Hrušák, Ph.D., zastával pro roky 2012-2014 pozici prezidenta EACMFS. Záštitu nad sympoziem převzali ministr zdravotnictví ČR MUDr. Svatopluk Němeček, MBA a rektor Karlovy univerzity prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA.

Kongresu se zúčastnilo více než 1500 odborníků z celého světa, mezi nimi řada vynikajících osobností, jako např. jeden ze zakladatelů EACMFS prof. Hugo Obwegeser. Oficiálnímu programu předcházely „předkongresové“ kurzy; pro zájemce o aktuální informace z dílčích oblastí maxilofaciální chirurgie bylo určeno dalších dvacet devadesátiminutových tematických lekcí vedených zkušenými specialisty. Součástí zahajovacího ceremoniálu byla přednáška k počtě zakladatele české plastické chirurgie akademika Františka Buriana (Miroslav Tvrdek) a vystoupení věnované přínosu vynikajícího českého maxilofaciálního chirurga prof. MUDr. Josefa Kufnera pro rozvoj ortognátní chirurgie (Timothy A. Turvey).

Jednotlivé národní i mezinárodní odborné společnosti měly možnost prezentace výsledků své práce v rámci samostatných sekcí. V rámci hlavního odborného programu, který probíhal simultánně v pěti přednáškových sálech, vystoupilo téměř tři sta padesát přednášejících ze čtyř kontinentů. Přednášky byly rozděleny do tematických bloků. Největší pozornost posluchačů přilákaly sekce věnované problematice maxilofaciální onkochirurgie,

moderním metodám léčby temporomandibulárních kloubních poruch nebo problematice chirurgie lebni baze a plastické a rekonstrukční chirurgie obličeje (včetně obličejových transplantací, které dnes už nejsou jen výhradní záležitostí jediného pracoviště). Zasloužený zájem vzbudily také přednášky z oblasti chirurgie čelistních anomálií, preprotetické chirurgie nebo implantologie. Verbální prezentaci doplnilo na 1300 elektronických posterů s úctyhodným počtem 13 500 zhlédnutí. Ve výstavních sálech Kongresového centra představilo své výrobky 42 firem.

V průběhu kongresu probíhaly schůze Executive committee a Councilers této asociace, také se sešla redakční rada časopisu „Journal of Cranio-Maxillo-Facial Surgery“, který je oficiálním periodikem EACMFS. O stoupající odborné úrovni článků a zvýšenému zájmu odborné veřejnosti o tento časopis svědčí mimo jiné stále se zvyšující impakt faktor (2.597 v roce 2013).

Důležitou součástí každého mezinárodního odborného symposia je i společenský program. Pořadatelé kongresu pozvali zúčastněné hosty a jejich doprovod na zahajovací večer do reprezentačních prostor Obecního domu. Společná večeře na závěr symposia se uskutečnila ve velkém sále pražského Žofína. Nádherné interiéry obou budov a krása našeho hlavního města udělaly na

návštěvníky sjezdu hluboký dojem.

Zahraniční i domácí účastníci se shodli na tom, že historicky první kongres EACMFS pořádaný v České republice byl jedním z neúspěšnějších z posledních let. Tato skutečnost nepochybně přispěje i ke zvýšení mezinárodní prestiže české maxilofaciální chirurgie.

**Prof. MUDr. Jindřich Pazdera, CSc.**

Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie  
LF UP a FN, Olomouc

